



城市管理事关市容市貌,提升城市管理水平是九江可持续发展的重点工作。为此,九江镇综合行政执法办开设“曝光台”专栏,对噪音污染、占道经营等行为进行曝光,一方面督促当事人及时纠错整改,另一方面引导广大市民、商家共同维护城市环境,共建和谐安宁的美丽九江。

近日,九江镇综合行政执法办根据市民投诉,先后处置占道经营、噪音扰民等案件。九江镇综合行政执法办提醒广大市民,美好的城市环境需要大家共同维护,希望企业守法经营,同时呼吁市民,发现违法违规行为可及时向执法办举报。

整治乱摆卖 确保道路畅通

市民:九江沙头石江牌坊附近出车辆、行人较多,有流动摊贩每天在路边摆摊设点,导致行人不便、车辆出入受阻、交通拥堵,给居民的生活带来了很大不便,同时也影响了城市的市容环境卫生。



■执法人员整治乱摆卖。

九江镇智慧城市管理指挥(应急)中心:接到市民的反映后,指挥中心坐席员迅速反应,安排信息采集员到场核实具体情况,并马上通知执法部门到达现场处理。在处理过程中,执法人员以教育劝导为主,向占道经营的流动摊贩讲解城市管理的相关规定和整治脏乱差的重要性,规劝其自觉纠正占道经营的不当行为。九江镇综合行政执法办表示,今后执法人员将对该路段加强巡查,还市民一个干净整洁的市容市貌。

工地扬尘扰民 责令施工方立即整改

市民:沙龙路和青平路交接的工地,施工过程中没有做有效的防扬尘措施,工地旁的路段车水马龙,车辆经过时沙尘滚滚,严重污染空气。

九江镇智慧城市管理指挥(应急)中心:接到案件后,指挥中心坐席员马上反映给执法部门,督请其尽快处理。执法人员到达现场核实,发现工地未做有效措施,造成道路扬尘的现象,执法人员责令施工方立即整改。经整改,该处工地已开启喷淋系统和湿润路面的防扬尘措施。为避免涉案单位在执法人员离开停止防尘措施,中心坐席员安排信息采集员加强该路段巡查,发现问题及时反馈,同时核实责任单位处理情况。



■施工单位按要求做好防尘措施。

商家音响扰民 执法人员现场叫停

市民:九江康宁路某沐足店铺为了招揽生意,在店面安装了音响,从中午1时播放到晚上10时,噪音较大。



■执法人员处理噪音扰民案件。

九江镇智慧城市管理指挥(应急)中心:指挥中心坐席员接到案件后,火速通知执法部门前往处理,还市民安宁。执法人员到达现场,发现该处店铺确实存在使用音响设备播放音乐招揽顾客,存在噪音扰民的现象,遂责令当事人停止使用音响设备播放音乐。经处置,现场噪音扰民的问题已处理完毕。从案件的下达到处理完毕,再到反馈给市民,历时不到一小时。指挥中心和执法部门的处理速度得到市民的认可和一致好评。

文/珠江时报记者 沈芝强 通讯员 关笑芬 图片由通讯员提供

“双十一”套路多 民警教你防诈骗

“双十一”临近,消费者购物热情高涨,网络购物诈骗活动也进入了高峰期。九江阿sir带你走进“双十一”防骗专场,识别网购骗局的常见套路,学习反套路策略。

预付诈骗

套路:许多商家为了给“双十一”造势预热,会“预售”商品。不法分子就利用这个机会,以“预售”为诱饵发送木马链接,骗取消费者的定金。
反套路:慎点不明链接,有关“双十一”的信息不要轻信。

虚假红包诈骗

套路:各大电商平台会以派发红包的形式,为促销活动预热。有不法分子借机派发虚假“双十一”红包,诱骗消费者点击,套取银行账号等个人信息。
反套路:慎点红包领取链接。如果发现点击了木马链接,应第一时间修改网银、支付宝等重要账户密码,并通过安全软件查杀木马病毒。

钓鱼网站诈骗

套路:“双十一”期间,消费者忙于浏览各种商品页面时,往往容易忽略链接的安全性,误入不法分子发来的虚假钓鱼网站。
反套路:对陌生人发来的商品链接要提高警惕,谨慎打开。如遇网络诈骗要第一时间报警。

虚假客服诈骗

套路:在“双十一”抢购高峰时段,不法分子会趁机以支付系统出现问题为由,骗买家登陆钓鱼网站,利用激活订单或者退款等理由,骗取受害人钱财。
反套路:当听到“激活订单”等字眼的时候,基本可以断定对方是骗子了。

快递诈骗

套路:不法分子会从非法渠道获得客户信息,随后冒充快递员提前联系消费者,把假货送到消费者手中,称“货到付款”以骗取钱财。
反套路:签收包裹前,务必按官网的信息核实对方身份,并确认是否是自己的包裹。在取货之后,记得把自己的信息从包裹上抹去,避免个人信息泄露。

退款诈骗

套路:“双十一”过后,不法分子常以“退款”或“退货”为由假扮客服,要求消费者点击其提供的链接,盗取持卡人的银行卡密码及动态验证码。
反套路:谨慎对待自称网购客服的电话或短信,切莫泄露银行卡账号、户名、动态验证码等信息。

中奖诈骗

套路:“双十一”后,不少人会收到中奖信息,而这些信息发来的网站链接地址,很可能让手机或电脑感染上木马病毒。
反套路:收到中奖信息后仔细核实,最好直接和卖家联系以确认消息。

文/珠江时报记者 朱明非 通讯员 叶自丰

青少年篇——

接受义务教育 一个都不能少



案情回顾:2017年7月,媒体报道的一段关于“格斗孤儿”的视频在网上引发热议。视频中称,两个失去双亲的凉山孩子被成都一家格斗俱乐部收养,平时练习综合格斗,还偶尔参加商业演出。这一消息曝光之后,“格斗孤儿”事件持续引发舆论关注。为了防止类似事件再次发生,相关部门将依法对招收适龄儿童、少年进行文艺、体育等专业训练的社会机构加强管理。这些社会机构应当保证适龄儿童、少年完成义务教育,或者在训练的同时接受符合国家规定的义务教育。体校和文艺机构还应当经过县级以上教育行政部门的批准,才可以对适龄儿童、少年进行义务教育。

必须予以保障的公益性事业。”第五十八条规定“适龄儿童、少年的父母或者其他法定监护人无正当理由未依照本法规定送适龄儿童、少年入学接受义务教育的,由当地乡镇人民政府或者县级人民政府教育行政部门给予批评教育,责令限期改正。”本案中,某俱乐部对适龄儿童、少年进行“格斗”训练,须同时保证他们有接受义务教育的机会,否则将严重违法《义务教育法》的规定。
相关链接:11月13日至12月6日,连续四周,逢周五至周日,南海区教育局、南海区司法局等部门联合开展“南海区第十五届学生(家长)法律文综合素质知识竞赛”,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。
整理/珠江时报记者 梁艳珊

部门说法:《义务教育法》第二条规定“国家实行九年义务教育制度。义务教育是国家统一实施的所有适龄儿童、少年必须接受的教育,是国家



肠粉店卖猪肉 网格员协调处置



珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/关文轩)美发店门前卖活禽、肠粉店门前卖猪肉。日前,南金村第二网格(尚中先锋区网格)巡查员在日常巡查中发现以上情况,立即上报了智慧社区工作站,并协助整改。

近日,巡查员在该村先锋大街进行日常商铺巡查时,发现某发廊门外摆放了一笼笼贩卖用的活禽,而且满地都是活禽粪便,空气中散发着难闻的气味,对该处道路和周围环境造成了严重污染,附近民众也对此行为纷纷表示不满。巡查员立即将情况上报智慧社区工作站,同时找来了该发廊店主。网格员向店主讲述私



■南金村某肠粉店门前的生猪肉已被清走。(通讯员供图)

卖活禽存在的食品安全隐患,告诫其超范围经营售卖活禽是违法行为,要求其立即停止继续售卖活禽。处置员接报后到场跟进事件的处理,现场对店主进行严厉教育,责令其立即整改。经教育和告诫,店主当天已把店外摆卖的活禽处理好,并将路面清理干净,同时承诺不再摆卖活禽。而位于该村德兴大街的某

肠粉店门外也出现了无照经营的情况。店主在店门前贩卖生猪肉,且店内的卫生情况差,完全不具备储存生猪肉的条件。根据食品安全的规定,生肉须持有许可经营权才能售卖,该肠粉店没有获得许可经营权的情况下私自售卖生猪肉是属于超范围经营的违法行为。巡查员立即责令店主停止继续售卖生猪肉,并将事件上报智慧社区工作站。处置员接报后迅速赶到该店,对该店主进行严厉教育,告诫其不能擅自售卖生猪肉,如因售卖来路不明的生猪肉而造成食物卫生事件,则需要承担相关的法律责任。处置员同时告知该店主,售卖生猪肉需要获得相关的食品经营权,并符合相应的卫生标准。经网格员耐心劝导,店主接受教育并立刻将现场的生猪肉清走,承诺以后不再无证经营售卖生猪肉。